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mercè la riforma delle tariffe urbane, la 
protezione delle condutture elettriche e 
l 'integrazione dell'Organico del personale ; 
e a presentare al Parlamento entro il cor-
rente anno 1910 un concreto programma 
tecnico e finanziario di politica telefonica a 
lunghe vedute, diretto a industrializzare il 
servizio, sciogliendolo dalle pastoie buro-
cratiche e contabili inceppanti; a munire 
immediatamente le grandi : c ittà, comin-
ciando dalla capitale del Regno, di impianti 
proporzionati al prevedibile sviluppo del 
traffico; a estendere i benefizi del telefono a 
tutt i i piccoli Comuni, modificando all'uopo 
la legge 9 luglio 1908; e a unificarne l'eser-
cizio in mano dello S ta to , con la tempestiva 
preparazione e l 'attuazione effettiva della 
gestione statale delle reti tuttora affidate 
all'industria privata, non oltre la scadenza 
delle relative concessioni. 

« Turati , Rondani, Oabrini, Bel» 
t rami , Sichel, Treves, ' Cane-
pa, Viazzi, Bocconi , Abbiate, 
Romussi, Patrizi, D'Oria, Eu-
genio Chiesa, Milana, Pasqua-
lino-Vassallo ». 

P R E S I D E N T E . Si stabilirà poi il giorno 
in cui questa mozione dovrà venire svolta. 

\ e r i i i cazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . L a Giunta delle elezio-
ni ha presentato la relazione sulla elezione 
cbntestata del collegio di Minervino Murge. 

Sarà inscritta nell'ordine del giorno del-
la seduta pomeridiana di mercoledì. 

Presentaz ione di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Invi to gli onorevoli Fal -
letti, Aprile e Beltrami a recarsi alla tribu-
na per presentare delle relazioni. 

F A L L E T T I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
Esercizio provvisorio del bilancio del Fondo 
per l'emigrazione, per l'esercizio finanziario 
1910-11, a tutto il mese di dicembre 1910. 

A P R I L E . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
Autorizzazione a convert ire , in tombola la 
lotteria a favore della Lega navale italiana. 

B E L T R A M I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sulla proposta di legge: 
Divisione in due del comune di Arizzano. 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saran-
no stampate e distribuite. 

loinpielamento di (jomimssione. 

N E G R I D E S A L V I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
N E G R I D E S A L V I . La Commissione 

parlamentare che esamina il disegno di 
legge per modificazioni alla legge elettorale 
politica è priva di quattro componenti. 

Propongo che sia affidato all'onorevole 
Presidente l 'incarico di completarla. 

Molti voci. S ì ! sì. v 
P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-

zioni in contrario, la proposta dell'onorevole 
Negri de Salvi s ' intenderà approvata. 

(È approvata). 

Sull'ordine dei giorno. 

P R E S I D E N T E . Procediamo ora a stabi-
lire l'ordine del giorno delle prossime sedute. 

Avverto intanto la Camera che, contra-
r iamente all'uso, per cui il lunedì si svol-
gono solamente tre o quattro interpellanze, 
per lunedì prossimo invece ne è stato chiesto 
lo svolgimento di una ventina. . . (Oh! Oh!) 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Fal-
cioni. 

F A L C I O N I . Prego la Camera, e special-
mente il ministro dei lavori .pubblici, di 
consentire 10 svolgimento della mia inter-
pellanza e di quelle che altri colleghi, per 
quanto con intendimento diverso, hanno 
presentato, circa la questione del nuovo va-
lico alpino. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Canepa. 

C A N E P A . Prego la Camera di voler con-
sentire che lunedì, fra le altre interpellanze, 
si svolga anche quella mia e di altri colle-
ghi sulle condizioni del circondario di San 
Remo. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici. 

SACCHI, ministro dei lavori pubblici. 
Prego l 'onorevole Falcioni di non insistere 
perchè questa sua interpellanza si svolga 
lunedì, anzi rivolgo la stessa preghiera a 
tut t i gli altri colleghi che hanno presentato 
interpellanze sul valico alpino. 

Decidere dei valichi spetta alla Svizzera, 
perchè uno di essi è assolutamente interno. 
Certo vi abbiamo interesse anche noi, ma 
non potrei dire fino a qual punto per l'uno 
o per l 'altro valico. 

Gli onorevoli i nterpellanti sanno che io 
ho ordinato studi concreti e positivi, anche 


